

“哀兵”聚岛城,莫道故人情

CBA齐鲁德比今打响,大彬、大纪联赛再聚首

时隔九年,巩晓彬和纪敏尚,这两位曾经响彻山东篮坛的标杆人物要在岛城再聚首。12月25日,老哥俩将联袂奉献最新版齐鲁德比,同时也是圣诞大战,在节日里给球迷助助兴。老友重逢,让冬日的岛城在节日喜庆之外又多了份温情,然而这些丝毫冲淡不了双方要在赛场上剑拔弩张的气氛。最近几场比赛,山东男篮遭遇四连败,状态低迷;青岛也没好到哪里,在客场输给吉林后,球队遭遇两连败。积分榜上,两支球队都已经远离了前八,亟需胜利解渴,加上齐鲁德比历来不缺少火药味儿,比赛注定不会平淡。

本报记者 刘伟
12月24日发自青岛

忆往昔峥嵘岁月

大纪同大彬的故事,几乎每一位山东球迷都能娓娓道来,掐指算来,哥俩已经有近三十年的交情

1985年巩晓彬同纪敏尚在青年队相识。1989年,两人一同入选山东男篮,开始组建威震国内篮坛的内线“双塔”组合。在他俩带动下,山东队迅速从乙级脱颖而出,逐步成长为中国篮坛一支劲旅。1994年世锦赛,中国男篮历史性杀进八强,披上国家队战袍的大彬、大纪功不可没。

1995年CBA职业化后,巩晓彬同纪敏尚并肩作战八个赛季,1997-1998赛季,哥俩登上职业生涯的巅峰,联手为山东男篮拿下联赛季军。2003-2004赛季,退役后的大彬执掌山东男篮教鞭,而昔日队友纪敏尚、鞠维松则成为他麾下的战将。

那个赛季山东男篮取得常规赛第六,不过季后赛第一轮就输给了如日中天的八一,那也是大彬、大纪最后一次在CBA合作。赛季结束后,老将纪敏尚渐渐淡出了人们的视野,山东男篮起用新人进行重建。在篮球场上征战二十年后,大纪2006年3月底正式宣布退役,接过了山东女篮主帅一职,CBA“老黄牛”和“逍遥王”的故事也成为一段传说。

看今朝同室操戈

今年4月,老师张世璋挂帅离去后,大彬接过了青岛队教鞭。九年之后,山东篮坛两位功勋人物得以在CBA赛场再聚首。不过,昔日战友的身份早已不再,哥俩变身各为其主的对手,也就免不了一番“同室操戈”。

眼下,大彬、大纪的处境都有些不妙,一场德比战的胜利对他们至关重要。过去两场比赛,山东男篮关键时刻掉链子,先后惜败于新疆和山西,遭遇赛季最长的四连败,大彬压力陡增,迫切需要一场胜利喘口气。在孱弱的青岛男篮,大彬CBA处子赛季的境遇则更加凄凉。球队六连败开局,俱乐部一度失去耐心,他险些就赶不上同老友相会。六连败之后,青岛从美国请来了外教杰森,先担任助教,而后扶正为球队执行主帅,大彬虽保住了帅位,但对球队控制大幅削减。

赛季至今,山东队高开低走,逐渐跌出前八,青岛3胜13负位列联赛倒数第二。均是境遇不佳,都对胜利充满渴望,赛场上已经没有所谓人情可言。从原先最默契的战友,到如今各为其主,到底鹿死谁手,让我们拭目以待。

巩晓彬(设计对白):这次不能再输了。

纪敏尚(设计对白):兄弟,这场我也想拿下!

韩公政告别 鲁能泰山俱乐部



韩公政手持联赛冠军奖杯。

本报讯(记者 许恺玲) 在鲁能泰山足球俱乐部工作12年之久的韩公政这次真要告别了。最近不断有大动作的鲁能泰山足球俱乐部不仅在球队人员上做文章,而且俱乐部管理层也开始了人事变动。

据悉,现任山东鲁能体育文化发展有限公司党委书记兼常务副总经理、山东鲁能泰山足球俱乐部股份有限公司常务副总经理韩公政,将调离现任岗位,另有任用。原山东鲁能泰山足球俱乐部总经理助理蒋玉峰将调任至鲁能乒乓球俱乐部。

韩公政2001年担任山东鲁能泰山足球俱乐部公共关系部新闻发言人兼山东鲁能泰山足球俱乐部副领队,从此和山东鲁能泰山足球结下不解之缘。此后的12年多,韩公政一直在鲁能泰山足球俱乐部工作,伴随着俱乐部成长,见证了鲁能泰山足球的起落。韩公政管理俱乐部比较人性化,在球员和球迷中间很有口碑。作为鲁能泰山足球俱乐部常务副总经理,作为山东鲁能泰山球迷协会会长,为了维护球队的形象,为了俱乐部的成绩,韩公政不断努力,虽然过程中也有挫折,但他孜孜不倦。

韩公政离任之后,原潍坊足球学校校长董健将接替韩公政的职务。现山东鲁能泰山足球俱乐部总经理刘宇将兼任潍坊足球学校校长。

场上激战场下嘴战 枪手战平切尔西

新华社伦敦12月23日体育专电(记者 岳东兴)“伦敦德比”虽在风雨交加的晚上如期举行,但比赛质量受到影响,阿森纳与切尔西最终以0:0的平局收场。

在湿滑的场地上,双方失误以及动作过大的抢断频现,火药味十足,但精彩度不够。终场哨响,已接近晚上十点,“枪迷”迅速退场,赶往地铁站。可见,圣诞节前的最后一场英超,虽被誉为压轴大戏,但未能给那些头戴圣诞帽、冒雨前来观战的主队球迷送上满意的礼物。

17轮战罢,此前的“领头羊”阿森纳未能获得“圣诞冠军”,与利物浦一样以36分领跑,曼城、切尔西紧随其后。与前两个赛季同期相比,前四名的竞争尤为激烈。

场上虽没有进球,但赛后却口水不断。比赛中,阿森纳后腰阿尔特塔被拉米雷斯以危险的动作铲倒,裁判给了拉米雷斯一张黄牌。

对于赛后相关提问,穆里尼奥语出惊人。他说:“你知道,他们爱哭。”穆里尼奥说:“其他国家的球员,只要对手有侵略性,或与对手有接触,便在他们血液里有那种(爱哭)的特点。”“但我更喜欢足球中的英格兰血液。在这种情况下,英格兰球员会说:‘没事,我们继续’。”

虽然没能终结不胜对手的纪录,温格赛后却与葡萄牙人斗嘴。对穆里尼奥的抨击,法国老师回应说:“都圣诞节了,就让每个人都有自己的意见吧。”

赛前动员40分钟 德比战,大彬忙减压

本报记者 刘伟
12月24日发自青岛

四连败,山东男篮已经输不起了。为了更细致地备战同青岛的比赛,山东男篮23日深夜抵达岛城后,顾不上多休息,第二天上午十点就来到“钻石”球馆进行赛前训练。之前两场比赛,山东队惜败给了对手,球队目前遭遇了赛季最长的四连败。为了给队员减压,训练之前,巩晓彬足足用了四十多分钟做动员,可见全队对德比战的重视。

上一轮比赛,青岛打的是客场,空闲的国信体育馆插空举办了羽毛球比赛,改换场地,让体育馆显得比较凌乱,不过山东队顾不得赛场边工作人员换广告牌的吵闹,上午十点就投入了赛前训练。训练开始前,在“钻石”馆外,大彬还特意同

助教凯撒进行了一番沟通,商量训练课的安排,他们深知,德比战不能再输了。

走进体育馆,在队员们简单热身,大彬把大伙招呼在一起,做了一番动员。动员讲话从十点多开始,一直持续到接近十一点,前后四十多分钟。在新疆,山东男篮遭遇哈德森绝杀;在太原,又在领先的大好形势下被对手拖进加时惜败,两场失利,教练组认为,球队除了技战术调整,更要在心理上做出改变,轻装上阵。在四十多分钟的动员结束后,球队开始正式训练,为此,午饭时间也被推迟到了下午一点十分。

整个下午,山东男篮没有再进行有球训练,只是在力量房加练体能,从思想到身体,山东队已经做好了打硬仗的准备。

俱乐部十周年庆 大纪想拿胜利献礼

本报记者 刘伟
12月24日发自青岛

2013年12月25日,除了是圣诞节,还是青岛双星俱乐部成立十周年的日子,德比战、圣诞节,再加上俱乐部十岁生日,诸多元素的叠加,让这场比赛显得格外刺激。这种背景下,大纪铆足了劲儿想拿下比赛。

结束同吉林队的比赛后,青岛队23日返回了大本营。同老大哥山东征战CBA的履历相比,青岛队还有些稚嫩,但这并不影响他们一碰上山东就来劲。同足球一样,只要碰上山东,岛城球迷“赢谁不如赢山东”的口号就喊得格外响亮。2011-2012赛季,青岛队曾经在主场双杀山东;上赛季麦蒂到来,引爆齐鲁球迷的眼球;如今,大

彬、大纪再聚首,又把德比剧情推向另一个高度,可以说,齐鲁德比从来就不缺少话题。

对这场刺激的比赛,大彬早就做好了心理准备,他看得很淡,“就是一场比赛,都是山东球队,要说不一样,那就是队员和教练员可能更熟悉,山东球迷也会更关注。我跟大彬场下是绝对的好兄弟,但场上各为其主,都只为胜利。”

大彬信心犹在,然而摆在他眼前的现实有点残酷。青岛队场均失分113.6,纸糊般的防守没少让纪敏尚伤脑筋。面对已经有十年执教经验的大彬,身为CBA菜鸟教头的大纪,经验上也明显处于劣势。这种情况下,想把老大哥拉下马,大彬面临的挑战着实不小。